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Jan Eriksson (S) § 10 - 22 

Ej tjänstgörande ersättare 
Jan Eriksson (S) § 1 - 9 , Ann-Christin Persson (S), Håkan Collin (S) § 1 - 10, Rolf Edlund (C), Karl-Arne 

Larsson (C), Carl-Åke Elmersjö (MP), Linda Johnsson (C), Lars Persson (S), Gerd Carlsson (S) 

Övriga närvarande 
Emma Burstedt, kommundirektör, Disa Hasselberg, kommunsekreterare 

Val av justerare 
Carina Schön (S) och Caroline Gille (M) 

Tid och plats för justering 
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1- 22  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Olof Nilsson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Carina Schön, justerare 

 _______________________________________________________________  

Caroline Gille, justerare 

 _______________________________________________________________  

Disa Hasselberg, sekreterare 
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2025-02-11 

Förvaringsplats för protokollet 

Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 

2025-02-17 

Datum då anslaget tas ned 

2025-03-11 

Underskrift 

_______________________ 

Disa Hasselberg 
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Kf § 1 Dnr KS/2023:76 105 

Styrelse och nämnder, information 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S) informerar kort om de två samrådsmötena om 
översiktsplanen som ägde rum 15 januari i Tärnsjö och 16 januari i Vittinge. Mötena var välbesökta 
med 60-70 deltagare per möte, som resulterade i många kloka inspel och mycket diskussioner.  

En tyst minut hölls i hela Sverige den 11 februari kl. 12.00 i alla kommuner med anledning av 
skolskjutningen i Örebro. 

 

Vård- och omsorgsnämndens ordförande Annika Krispinsson (C) informerade om att man på det 
senaste sammanträdet haft ärendet om nya Tallgården på bordet där nämnden bland annat fick se 
ritningarna, och intrycket är att det kommer bli ett väldigt fina lokaler. Ritningarna är dock inte 
offentliga handlingar i nuläget på grund av upphandlingsregler. 

 

Delges 
P Sverkersson 

A Krispinsson 
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Kf § 2 Dnr KS/2024:10 007 

Revisorerna informerar 
 

 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Sven-Erik Eriksson (KD), ordförande i kommunfullmäktiges revisorer redogör för resultaten i en 
genomförd granskning av kommunens personal- och kompetensförsörjning. Granskningen visade på 
några brister men överlag får kommunens arbete med personal- och kompetensförsörjning ett gott 
omdöme. Revisionen har överlämnat granskningen med dess rekommendationer till 
kommunstyrelsen som har till den 25 maj på sig att yttra sig. 
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Kf § 3    

Återrapporteringar 
 

Det föreligger inga återrapporteringar. 
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Kf § 4 Dnr KS/2024:149 007 

Interpellation om jäv och korruption 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Bo Andersson (M) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S). 

 

Interpellation 

Vad gör kommunledningen för att säkerställa att jäv och korruption inte förekommer i den egna 
organisationen, kommunkoncernen och i kommunala bolag? 

Efter senaste uppmärksamheten i media beträffande eventuellt jäv så vill vi Moderater veta hur 
kommunledningen hanterar dessa frågor. Därför har vi följande frågor: 

1. Finns det någon riskanalys (utredning) gjord av var de potentiella riskerna finns för all typ av 
korruption (inklusive jäv, nepotism, upphandlingar mm.) i de olika organisationerna. 

2. Vad gör kommunledningen för att säkerställa att ledning och medarbetare kontinuerligt är 
medvetna och kunniga om kommunens regler, ansvarsutkrävande och konsekvenser gällande jäv 
och korruption. 

3. Finns det tydliga konsekvenser upprättade för vad som gäller vid olika typer av jäv och korruption? 
Vilka är dessa i så fall? 

 

Interpellationssvar 

Till att börja med vill jag tacka Bo Andersson för en mycket utförliga frågeställningar om ett viktigt 
område. Nedan följer svar på frågorna i turordning i enligt med den inskickade interpellationen.  

 

1. Finns det någon riskanalys (utredning) gjord av var de potentiella riskerna finns för all typ av 
korruption (inklusive jäv, nepotism, upphandlingar mm.) i de olika organisationerna? 

Jäv för förtroendevalda regleras i kommunallagen och hanteras inom politiken. Det är den 
enskilda förtroendevalda och ordförandens ansvar att följa reglerna, med visst stöd från 
sekreterare, även om de saknar mandat att agera. En tydligare information om jäv föreslås på 
intranätet för att öka medvetenheten. Inom politiken varierar kunskapen om jäv – Vilket dock är 
alla förtroendevaldas ansvar att sätta sig in i. 

2. Vad gör kommunledningen för att säkerställa att ledning och medarbetare kontinuerligt är 
medvetna och kunniga om kommunens regler, ansvarsutkrävande och konsekvenser gällande jäv 
och korruption? 

Kommunledningen har fastställt riktlinjer mot mutor, bestickning och upphandling och ett 
uppdaterat och förbättrat attestreglemente har nyligen antagits.  

Anställda och förtroendevalda i offentlig sektor omfattas av strängare regler än inom privat 
sektor, och misstänkta korruptionsbrott faller under allmänt åtal. Vi vill betona vikten av att 
upphandlingar sker enligt lagar och riktlinjer för att säkerställa transparens och affärsmässighet. 
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För att öka medvetenheten har kommunen deltagit i ett nätverk mot korruption och genomfört 
en enkät från den statliga utbetalningsmyndigheten.  

En översyn pågår för att stärka regelverket och informationen till medarbetare. Detta med hjälp 
av ett digitalt utbildningsverktyg införs för att säkerställa obligatorisk utbildning inom området. 
Bakgrundskontroller av leverantörer skärps, och kommunen inför etik- och uppförandekoder, 
internkontroller, en whistleblower-funktion och utbildning i korruptionsbekämpning.  

3. Finns det tydliga konsekvenser upprättade för vad som gäller vid olika typer av jäv och 
korruption? Vilka är dessa i så fall? 

Medarbetare som bryter mot reglerna kan bli föremål för civilrättsliga och/eller arbetsrättsliga 
åtgärder. Påföljden beror naturligtvis på hur allvarlig överträdelsen är och bedöms från fall till 
fall. Ansvarsutkrävande kan ske både juridiskt och arbetsrättsligt. 

Sammanfattningsvis är det min bedömning att kommunledningen genom kommunens 
tjänstemannaledning, arbetar aktivt för att skapa fungerande rutiner för att förebygga och 
hantera jäv och korruption. 

 

Beslutsunderlag 

Interpellation, 15 december 2024 

Interpellationssvar, 10 februari 2025 
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Kf § 5 Dnr KS/2023:62 105  

Frågor 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till bygg- och miljönämndens ordförande Ann-Christin Persson (S): 

Har det inkommit någon bygglovsansökan för Tallgården ännu, och om så fallet, har man gjort någon 
justering i ansökan gällande utformningen då det framkommit synpunkter på förslaget?  

 

Bygg- och miljönämndens ordförande Ann-Christin Persson (S) ger följande svar: 

Det har inte inkommit något bygglovsärende för Tallgården, i varje fall inte som kommit nämnden till 
del. 

 

Ingela Wikander (KD) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Sverkersson (S): 

Varför får de som söker jobb i Heby kommun ingen bekräftelse på att ansökan inkommit?  

 

Per Sverkersson (S) konstaterar att det ska vara gängse praktik att en automatgenererad bekräftelse 
skickas ut, men ber att få återkomma i frågan. 

 

Joel Wåhlén (SD) ställer en fråga till utbildningsnämndens ordförande Rose-Marie Isaksson (S): 

Har man i Heby kommun vidtagit några åtgärder efter skolskjutningen i Örebro? 

 

Utbildningsnämndens ordförande Rose-Marie Isaksson (S) ger följande svar: 

Vi har en plan för inrymning i Heby kommun, och det är klart att nu intensifieras arbetet med att 
ytterligare öva och underhålla planen med anledningen av den allvarliga händelsen. 

 

Delges 
B Andersson 

P Sverkersson 

A-C Persson 

I Wikander 

J Wåhlén 

R-M Isaksson 

 

 

  



PROTOKOLL 
2025-02-11 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 10(31) 

Kf § 6 Dnr KS/2025:25 000 

Allmänhetens frågor 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Mats Olsén har skickat in en fråga till Allmänhetens frågestund: 

I Sala Allehanda (20/1 2025) kan vi först läsa om hur det totala stödet till föreningar i Heby kommun 
under detta år uppgår till 3,8 miljoner kronor. Därefter att priser måste höjas på Heby arenas utbud. 
Och sen hur man ger en halv miljon kronor till en snart pensionsmässig chef som man efter dryga två 
år vill bli av med. För en utomstående verkar prioriteringen helt fel. Det hade varit till medborgarnas 
fördel att den halva miljonen hade delats ut till föreningar som gör så mycket bra för invånarna, eller 
till någon av kommunens många idrottsanläggningar. Eller vad som helst som hade varit ett vettigt 
användande av en halv miljon. Istället för att köpa ut en chef. Vi har varit relativt förskonade från 
sådant här under lång tid, till skillnad från Sala kommun.  

Men ska vi nu börja vandra samma ekonomiskt tondöva väg som Sala? Jag hoppas verkligen inte det. 
Heby förtjänar bättre. Eftersom jag inte sett att någon representant från något politisk parti tagit upp 
detta offentligt, ställer jag nu mina frågor till kommunfullmäktiges ledamöter:  

Varför gör man denna prioritering av hur våra skattepengar ska användas? Finns det fler sådana 
avtal med chefer, där man kan få betalt för att inte arbeta? I så fall varför?  

Vad gör kommunfullmäktige för att denna situation inte ska upprepas?  

 

Kultur- och fritidsnämndens ordförande Anders Pettersson (S) ger följande svar: 

Svar: Denna typ av överenskommelse ligger utanför ordinarie verksamhets budget och påverkar inte 
ordinarie verksamhet t ex vad gäller avgifter på anläggningar eller storlek på föreningsbidrag. Det är 
inte något som sker ofta, utan i fall där man kommit fram till att en överenskommelse behöver göras.  
I detta fall är det en överenskommelse som beslutas av förvaltningschef i enlighet med 
delegationsordning.  

 

Fråga: Finns det fler sådana avtal med chefer, där man kan få betalt för att inte arbeta? I så fall 
varför? 

Svar: Nej inte vad jag känner till.  

 

Fråga: Vad gör kommunfullmäktige för att denna situation inte ska upprepas? 

Svar: Förhoppningsvis ska inte situationen behöva uppstå, det hoppas jag vi slipper.  

 

Delges 
M Olsén 

A Pettersson 
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Kf § 7 Dnr KS/2019:90 208 

Aktieutdelning år 2024 för Hebyfastigheter AB 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Att avstå från aktieutdelning för bolaget Hebyfastigheter AB för räkenskapsår 2024. 
 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade den 29 oktober 2024 om principer för aktieutdelning från det 

kommunala bolaget Hebyfastigheter AB, Kf § 90.  

Beslutspunkterna var då att kommunfullmäktige beslutade att 

 Upphäva beslutet från 2019 om en årlig utdelning från Hebyfastigheter AB om 2 miljoner 
kronor. 

 Fastställa en utdelning som uppgår till den genomsnittliga statslåneräntan föregående år 
plus 1 procentenhet. Utdelning beräknas på aktiekapitalet. Kommunfullmäktige kan fatta 
beslut som avviker från denna riktpunkt. 

 Beslut om utdelning ska fattas utifrån ett koncernperspektiv som tar hänsyn till såväl 
kommunens som bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 

 

Utgångspunkten för det beslut som fattades i oktober var att det bedöms vara rimligt att ett 

välskött kommunalt bolag ska kunna lämna en utdelning till ägaren. Det tidigare beslutet 

bedömdes samtidigt vara allt för statiskt då det inte tog hänsyn till vad som är en rimlig nivå på 

utdelning år från år. Bolaget kan över tid ha möjlighet att dela ut såväl mer som mindre beroende 

på den ekonomiska utvecklingen. För kommunen som ägare kan det ibland vara bättre att låta 

kapitalet arbeta i bolaget och ibland kan en utdelning större än den generella principen vara 

motiverad. 

Den bedömning som lämnas är den första som prövas enligt det nya beslutet. 

Hebyfastigheter AB genomför under perioden 2022 till 2028 ett antal större investeringar i 

verksamhetsfastigheter för kommunal verksamhet. Under 2024 har ett större projekt gällande 

förskola och skola i Vittinge färdigställts och invigts från och med höstterminen 2024. Samtidigt 

har ett annat förskole- och skolprojekt inletts gällande Harbo. Den fastigheten planläggs för att tas 

i drift under 2026. Planläggning pågår för ett nytt vårdboende i norra kommundelen med 

preliminär driftstart andra halvåret 2028. 

Med stöd i den fastställda nivån för utdelning så uppgår den till genomsnittlig statslåneränta per 

sista veckan i november 2024, 2,15 procent plus 1 procentenhet. Det vill säga totalt 3,15 procent 

beräknat på kommunens aktiekapital i bolaget 85 miljoner kronor. Det innebär en utdelning med 

cirka 2,7 miljoner kronor. 

Denna nivå på utdelning behöver prövas utifrån vad som är det bästa utifrån ett 

koncernperspektiv och en bedömning av bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 
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Hebyfastigheter AB har under 2024 placerat lån för uppförandet av Vittinge förskola och skola. 

Detta har skett i gröna lån, tre stycken om vardera 30 miljoner kronor placerade hos 

Kommuninvest. Likviditeten har under senare delen av året varit ansträngd och kom att 

förbättras först då kommunen under senare delen av året reglerade likvid för den genomförda 

nyemissionen.  

Det budgeterade resultatet i moderbolaget för år 2024 uppgår till 2,0 miljoner kronor där 

prognosen som lämnades per 31 augusti indikerade ett något svagare resultat som uppgick till 1,2 

miljoner kronor. Den främsta förklaringen till denna avvikelse är en högre nivå på 

räntekostnader. 

Mot bakgrund av det större investeringsprogrammet hade bolagets soliditet sjunkit till 27,9 

procent per den 31 augusti. I årsredovisningen per 31 december 2023 uppgick soliditeten till 33,3 

procent. Av kommunens Mål och budget 2024, plan 2025-2026 framgår att bolagets soliditet 

långsiktigt ska uppgå till minst 25 procent. 

En avstämning är gjord med bolaget till stöd för detta ärende då ekonomin har stämts av utifrån 

senast och bäst känd information. Det har bland annat omfattat bolagets novemberbeslut samt 

annan väsentligt ekonomisk information. 

Mot bakgrund av den omfattande investeringsverksamheten som varit under år 2024 samt den 

som fortsatt kommer att gälla för kommande år bedömer förvaltningen att kommunen bör avstå 

från utdelning från bolaget för verksamhetsår 2024.  

 

Beslutsunderlag 

Ks § 7, 21 januari 2025 

Tjänsteskrivelse, 27 december 2024 

 

 

Delges 

Hebyfastigheter AB 
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Kf § 8 Dnr KS/2024:52 041 

Tilläggsbudget för investering vid kommunens byggnad vid 

Tegelvallen 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Tilläggsbudget gällande investering i kommunens byggnad vid Tegelvallen med 1 miljon 
kronor godkänns.  

 Tilläggsbudgeten tillförs kultur- och fritidsnämnden. 
 

Sammanfattning 

Vid översvämningen av Tegelvallen under hösten 2023 kom kommunens fastigheter att skadas. 

Dessa skador var tillsammans med skadorna vid Heby avloppsreningsverk de som kom att 

anmälas till försäkringsbolaget inom ramen för kommunförsäkringen. 

Regleringen av ersättningen för återställandet av avloppsreningsverket har haft en snabbare 

hantering samtidigt som ärendet gällande våra fastigheter på Tegelvallen har dragit ut på tiden. 

Vid besiktning av skadorna har uppskattningen varit att skadorna skulle medföra en total utgift 

om drygt 4,0 miljoner kronor. Indikativt har därefter försäkringsbolaget lämnat ett erbjudande om 

ersättning motsvarande ca 2,6 miljoner kronor.  

En dialog har förts med föreningen om ett eventuellt övertagande av den aktuella fastigheten 

vilket föreningen efter viss betänketid har avstått från. Först under senare delen av hösten 2024 

har en upphandling genomförts av entreprenör för återställande av fastigheten. Samtidigt har en 

slutlig reglering från försäkringsbolaget överenskommits med en kontantersättning om 2,2 

miljoner kronor. 

Under den inledande planeringsfasen som genomförts med upphandlad entreprenör har ett antal 

ändrings- och tilläggsåtgärder identifierats. Kommunen har bett entreprenören att rangordna 

dessa för att ge ett bättre stöd för åtgärder som är nödvändiga att vidta. Indikativt visar nu detta 

på ett behov av tillkommande investeringar i storleksordningen 1 miljon kronor. 

Kultur- och fritidsnämnden har en total investeringsbudget för år 2025 med 1 miljon kronor för 

andra projekt. Nämnden kan behöva omprioritera inom budget för att säkerställa investeringar i 

byggnader vid Tegelvallen. 

Baserat på de underlag och de kalkyler som presenterats bedömer förvaltningen att det finns ett 

investeringsbehov som kan komma att uppgå till 1 miljon kronor. Ställningstaganden återstår att 

göra om gränsdragningen mellan driftkostnader för återställande och investeringar som är möjliga 

att aktivera. Utgångspunkten har varit att återställa fastigheterna till den standard som var före 

skyfallet i september 2023. Vissa åtgärder av standardhöjande karaktär bedöms dock oundvikliga 

mot bakgrund av att ett återställande till tidigare standard löper risk att medföra ökade 

underhållskostnader.  
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Förvaltningen bedömer att det utökade investeringsutrymmet eventuellt inte kommer att 

förbrukas. För att säkerställa att beslut fattas på ett korrekt sätt är det nödvändigt att utöka 

investeringsramen. Skulle aktuellt utrymme inte behöva utnyttjas ska dessa medel vara 

innestående som outnyttjade. Det vill säga nämnd äger inte rätt att omprioritera dessa medel till 

andra investeringar. 

Förvaltningen avser att återkomma med en löpande uppföljning av projektet återställande av 

byggnader vid Tegelvallen i enlighet med ”Riktlinje för investeringsverksamhet”.  

Beslutsunderlag 

Ks § 8/2025 
Kfn § 60/2025 
Tjänsteskrivelse, 16 januari 2025 
Översikt tillkommande kostnader för utgifter projekt Tegelvallen 
Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 
Bilaga kostnadsberäkning  

 

Yrkanden 

Jonathan Othén (SD), Anders Pettersson (S) och Ingela Wikander (KD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 

Delges 

Kultur- och fritidsnämnden 
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Kf § 9 Dnr KS/2024:87 106 

Samverkansavtal på bygg- och miljöområdet med Tierps 

kommun 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Att godkänna avtal om avtalssamverkan inom bygg- och miljöområdet med Tierps 
kommun. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen uppdrog 23 januari 2024, § 22, till förvaltningen att genomföra en förstudie 

kring samverkan inom bygg- och miljönämndens ansvarsområde. Bakgrunden till detta var att nu 

gällande samverksavtal med Sala kommun då nyligen hade sagts upp av Sala kommun.  

Förstudien hade som syfte att utreda förutsättningarna för samverkan med lämpliga kommuner 

ur ett ekonomiskt, kvalitetsmässigt och organisatoriskt perspektiv.  

Kommunstyrelsen beslutade den 10 september 2024, § 161, att Heby kommun ska ta inledande 

kontakter med Tierps kommun för att söka bilda samverkan inom bygg- och miljönämndens 

verksamhetsområde. I oktober fattade Tierps kommunstyrelse motsvarande beslut. 

Beslutsunderlag 

Ks § 11/2025 
Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 
Samverkansavtal, förslag 
Förstudie om Samverkan 

 

 

Delges 
Kommundirektör 

Tierps kommun 
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Kf § 10 Dnr KS/2024:147 N 

Överenskommelse om DRIV-modellen med Länsstyrelsen i 

Uppsala län 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Överenskommelsen med Länsstyrelsen i Uppsala län om att följa DRIV-modellen 
undertecknas. 

 

Sammanfattning 

DRIV-modellen är en strategisk drivmedelsprioritering som underlättar och säkerställer att en 

fossilfri fordonspark kan nås på ett genomtänkt sätt. Alla förnybara drivmedel behöver utvecklas 

parallellt för att klara uppsatta klimatmål. Modellen prioriterar drivmedlen i följande ordning: 

1. El, vätgas och biogas 
2. Etanol 
3. Biodiesel 
4. Fossilt (med inblandning av förnybart) 

 

I samband med Uppsala läns miljö- och klimatkonferens 6 mars 2025 ska överenskommelsen att 

följa DRIV-modellen skrivas på av deltagarna. 

Beslutsunderlag 
Ks § 22/2025 

Tjänsteskrivelse, 20 december 2024 

Information om drivmedelsöverenskommelse och meddelande inför klimatkonferens 

Överenskommelsen med Länsstyrelsen i Uppsala län om att följa DRIV-modellen 

 

Förslag 
Kommunstyrelsen föreslår med bifall från Per Sverkersson (S), Daniel Steinmo (MP), Bo 

Andersson (M), Per Möller (C), Jan Andersson (S), Bernt-Erik Rutström (S), Anders Pettersson (S) 

och Ingela Wikander (KD) kommunfullmäktige besluta att 

 Överenskommelsen med Länsstyrelsen i Uppsala län om att följa DRIV-modellen 
undertecknas. 

 

Jonathan Othén (SD) med bifall från Mattias Widén (SD) och Joel Wåhlén (SD) yrkar avslag till 

kommunstyrelsens förslag.  

Jonathan Othén (SD) och Joel Wåhlén (SD) yrkar på att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen 
med följande motivering: 

DRIV-modellen behandlar inte el-hybrid bilar vilka utgör en stor del av Sveriges fordonsflotta, vilka 
skulle kunna vara ett alternativ i Heby kommuns verksamheter. Avtalet är därmed ofullständigt 
samtidigt som det utgör underlag för kommunens fordonspolicy, det blir där svårt för 



PROTOKOLL 
2025-02-11 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 17(31) 

förvaltningarna att göra en bedömning vart ett val av el-hybrider passar in i prioriteringslistan då 
dessa innehåller både el och fossila bränslen vilka klassas som förstahandsval och sistahandsval. 

 

Förslagsordning 

Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S) frågar om ärendet ska avgöras vid sammanträdet 
och finner at kommunfullmäktige avslår begäran om återremittering. 

Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S) ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och 
finner att fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Reservation 

Joel Wåhlén (SD), Jonathan Othén (SD), Mattias Widén (SD), Toni Hietakuja (SD), Åsa Eklind (SD), 
Malin Strömberg (SD), Marga Karttunen (SD), Ing-Mari Fogelberg (SD), Bengt Neteborn (SD) och 
Iryna Sygeda (SD) reserverar sig mot beslutet. 

 

 

Delges 

Länsstyrelsen i Uppsala län 
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Kf § 11 Dnr KS/2025:10 880 

Biblioteksplan för våren 2025 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Biblioteksplan våren 2025 antas och gäller till den 30 juni 2025. 

 

Sammanfattning 

Den 5 februari 2024 beslutade Kommunfullmäktige att förlänga biblioteksplanen 2021-2023 till den 
2024-12-31.  En ny biblioteksplan har tagits fram under 2024, men vissa delar av planen gällande 
skolbiblioteken kommer att revideras under början på 2025 då utredningen av vad den nya 
lagstiftningen innebär för Heby kommuns del inte är klar. Samtliga kommuner är enligt lag skyldiga 
att ha en biblioteksplan, så att invänta ett färdigt förslag som även omfattar skolbiblioteken är inte 
möjligt. Beslut om revidering av Biblioteksplan återkommer på Kultur- och fritidsnämnders 
sammanträde i maj 2025 och nytt beslut om uppdaterad Biblioteksplan kommer att tas av 
kommunfullmäktige i juni 2025.  

 

Beslutsunderlag 

Kf § 87/2025 

Tjänsteskrivelse, 25 november 2024 
Biblioteksplan VT 2025 

 

Yrkanden 

Anders Pettersson (S), Daniel Steinmo (MP) och Ingela Wikander (KD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.  

 

 

Delges 

Kultur- och fritidsnämnden 
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Kf § 12 Dnr KS/2012:68 003 

Policy för POSOM-verksamhet i Heby kommun, beslut om 

upphörande 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Policy för POSOM-verksamhet i Heby kommun 2003 upphör.  
 

Sammanfattning 

Uppföljning av kommunens revideringsarbete av styrdokument.   

Kommunfullmäktige beslutade i § 51, 2012 om strukturen för kommunens policyer, planer och 

riktlinjer.  Syftet med denna struktur är att få en tydligare styrning så att policyer, planer och 

riktlinjer har bäring på kommunens vision och inriktningar. Med utgångpunkt i detta beslutade 

kommunstyrelsen i  § 83, april 2013, att varje politiskt organ får i uppdrag att göra översyn av de 

policyer och planer som finns inom sina respektive ansvarsområden. Kommunfullmäktige 

beslutade i § 151, 25 november 2013 om vilka styrdokument som inte längre ska gälla samt vilka 

som ska omarbetas till riktlinjer eller anvisningar. Samtliga av dessa styrdokument är nu 

omarbetade eller har avskrivits.  

 

Beslutsunderlag 

Ks § 24/2025 

Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 

 

Delges 

Kanslichef 
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Kf § 13 Dnr KS/2024:100 206 

Kopierings- och utskriftstaxa 
 

Kommunfullmäktiges beslut  

 Kopierings- och utskriftstaxa antas. 
 

Sammanfattning 

Kopieringstaxan har sedan 2023 varit oförändrad. En omvärldsbevakning och jämförelse med 

andra kommuner är gjord. En justering av priser, taxa för kopiering och utskrifter antogs av 

fullmäktige i november 2024 enligt bilaga till Mål- och budget 2025, 2026-2027. Kopiering och 

utskriftstaxan behöver dock tas i sin helhet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, 9 januari 2025 

Kopierings- och utskriftstaxa 

 

Förslag 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 

 Kopierings- och utskriftstaxa för 2025 antas. 
 

Ändringsförslag 

Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

 Kopierings- och utskriftstaxa antas. 
 

Förslagsordning 

Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S) ställer eget förslag mot kommunstyrelsens förslag 
och finner att fullmäktige beslutar enligt eget förslag. 

 

 

 

Delges 

Kanslichef 
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Kf § 14 Dnr KS/2025:16 406 

Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen antas.  

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har 2023-12-18 beslutat om en ny taxa enligt Alkohollagen. Taxan gäller från 
2024-01-01. Vid tillämpningen av taxan har möjligheten att genom påminnelseavgifter få in 
restaurangrapporter inte tagits med. Detta är olyckligt och har visat sig försvåra handläggningen av 
avgifter samt rapportering av alkoholförsäljningen till centrala myndigheter. 

Vid erhållande av alkoholtillstånd krävs att sökanden genomfört ett godkänt kunskapsprov. I de fall 
där fler provtillfällen är nödvändiga ingår inte kostnaderna för de extra tillfällena i ansökan. En avgift 
för provtillfälle två och tre föreslås därför införas. 

Möjligheten att ta ut påminnelseavgifter för restaurangrapporten samt avgift för kunskapsprov 
används av ett stort antal kommuner och även flertalet av kommunerna i Västmanlands- och Uppsala 
län. 

För att effektivisera handläggningen och rapporteringen till centrala myndigheter föreslår 
Samhällsbyggnadskontoret att taxan för prövning och tillsyn enligt Alkohollagen kompletteras med 
en avgift för påminnelse om att inkomma med restaurangrapport samt en avgift för upprepade 
kunskapsprov. 

 

Beslutsunderlag 

Ks § 26/2025 

Bmn § 56/2024 

Bilaga: Tjänsteskrivelse 

Bilaga: Taxa för prövning och tillsyn enligt miljöbalken, förslag 

 

Delges 

Bygg- och miljönämnden 
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 Kf § 15 Dnr KS/2025:13 001 

Uppföljning av motioner inkomna 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Kommunfullmäktige godkänner uppföljningen och lägger den till handlingarna.  

 

Sammanfattning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska kommunstyrelsen varje år följa upp de motioner 

som inte beretts färdigt. Förvaltningen har gjort en sammanställning och presenterar en kort 

lägesbild av föregående års inkomna motioner – gällande beredning, beslut och samt huruvida 

bifallna motioner har verkställts.  

I sammanställningen presenteras också äldre motioner som, ännu inte har beretts klart eller 

verkställts efter beslut. Under 2024 anmäldes 7 motioner till kommunfullmäktige.  

Bo Andersson (M) inkom till kommunfullmäktiges sammanträde den 16 april med Motion om 

handlingsplan för särskilt begåvade elever.  Motionen är under beredning. Daniel Steinmo (Mp) och 

Carl-Åke Elmersjö (Mp) inkom den 23 januari 2024 med motionen Nu är det tid för Heby kommun 

att gå med i Mälarens vattenvårdsförbund. Kommunfullmäktige beslutade att bifalla motionen efter 

beredning i samhällsbyggnadsnämnden. Hans-Göran Björk (KD) inkom den 5 februari 2024 med 

motion om Samordning av lokaler för små- och enmansföretagare. Motionens avslogs i fullmäktige 

efter beredning i kommunstyrelsens med hänvisning till kommunens deltagande i Lokalguiden 

och till det utbud av lokaler som finns i det lokala näringslivet.  

Till kommunfullmäktige 16 april anmälde Caroline Gille (M) Motion om nolltolerans mot våld i nära 
relation i allmännyttan. Kommunfullmäktige beslutade att ge kommunstyrelsen i uppdrag att bereda 
motionen där den också befinner sig under utredning. 

Den 19 juni 2024 inkom Hans-Göran Björk (KD) med motionen Kameraövervakning på platser för 

valaffischer. Motionen avslogs i kommunfullmäktige den 18 december efter att den beretts i 

kommunstyrelsen. 

Till sammanträdet 18 december väckte Bo Andersson (M) Motion om spridning av avloppsslam. 
Kommunfullmäktige gav samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att bereda motionen.  Till samma 
sammanträde inkom Jonathan Othén (SD) med Motion om att implementera kameraoffensiven mot 
osäkerheten. Kommunfullmäktige gav kommunstyrelsen i uppdrag att bereda motionen. 

 

Beslutsunderlag 

Ks § 12/2025 

Tjänsteskrivelse, 7 januari 2025 
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Kf § 16 Dnr KS/2025:14 001 

Uppföljning av medborgarförslag inkomna 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Tackar för informationen och redovisningen läggs till handlingarna. 
 

Sammanfattning 

Under 2024 inkom 7 nya medborgarförslag. Till kommunfullmäktiges sammanträde 5 februari 

2024 anmäldes Medborgarförslag: Belysning i kommunen, som skickades till 

samhällsbyggnadsnämnden för beredning och besvarande. Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 

att avslå medborgarförslaget. 

Till kommunfullmäktiges sammanträde 5 februari 2024 anmäldes också Medborgarförslag – 

”Säkrare trafik i Harbo centrum” som skickades till kommunstyrelsen för beredning och 

besvarande. Medborgarförslaget är ännu inte besvarat. 

Till kommunfullmäktiges sammanträde 19 juni 2024 inkom Medborgarförslaget 

Friskvårdssatsning i Harbo, som överlämnades till Kultur och fritidsnämnden för beslut. Kultur- 

och fritidsnämnden besvarade förslaget i Kfn § 67/2024 och förvaltningen jobbar vidare med att 

hitta olika lösningar för att främja möjligheterna till att bedriva friskvård i Harbo. 

Till kommunfullmäktige den 24 september 2024 inkom medborgarförslaget ”Skatepark i 

Östervåla”. Kommunfullmäktige beslutade att överlämna förslaget till kultur- och fritidsnämnden 

för beredning och besvarande (Kf § 77/2024). 

Förslagsställaren föreslår att Heby kommun bygger en skatepark i Östervåla. Förvaltningen har 

utarbetat ett förslag till svar på medborgarförslaget som ska presenteras på nämnden 20 januari 

2025. 

Till kommunfullmäktige den 24 september 2024 inkom också Medborgarförslag: Satsning på 

Axsjöbadet överlämnas till Kultur- och fritidsnämnden för beredning och besvarande. 

Förvaltningen har utarbetat ett förslag till svar på medborgarförslaget som ska presenteras på 

nämnden 20 januari 2025. 

Till kommunfullmäktige den 29 oktober 2024 inkom Medborgarförslag angående 

Gångväg/bräddning av länsväg 254 samt rondeller i Heby, som överlämnades till kommunstyrelsen 

för besvarande. Ett förslag från förvaltningen är berett till kommunstyrelsens sammanträde 21 

januari 2024. 

Till kommunfullmäktige den 29 oktober 2024 inkom också Sätta upp soptunna vid nya grillplatsen 

på "Vedkalles" som överlämnades till Samhällsbyggnadsnämnden för besvarande. Förslaget är 

under beredning. 

I slutet av året inkom ytterligare 3 förslag, som anmälts till kommunfullmäktige 11 februari: 

Gång/cykelväg längs Stationsvägen och Odalvägen, Gångtunnel under järnvägsspåret i 
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Morgongåva samt stora vägen till skolan, samt Ljusshow istället för fyrverkerier inkom 27 

december 2024. 

 

Beslutsunderlag 
Ks § 13/2025 

Tjänsteskrivelse 7 januari 2025 
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Kf § 17 Dnr KS/2025:24 840 

Anmälan av nya motioner 
 

Kommunfullmäktige beslut 

 Motion gällande åtgärder för ökad turism överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning 

Bo Andersson (M) har inkommit med en motion gällande åtgärder för ökad turism. I motionen 
föreslår han att Heby kommun att kommunfullmäktige ger förvaltningen i uppdrag: 

 Att kommunen växlar upp det kommunala/regionala samarbetet inom turist och 
besöksnäringen, samt att kommunen deltar i större marknadsföringskampanjer. 

 Att infartsskyltar med evenemangstips installeras. 

 Att kommunen startar upp ett turistråd med kopplingar till organisationer och privata 
aktörer i kommunen som på olika sätt vill vara en del av turistverksamheten. 

  Att kommunens hemsida utvecklas gällande turism och besöksnäring. 

 

Beslutsunderlag 

Motion gällande åtgärder för ökad turism 

 

 

Delges 

Kommunstyrelsen 

Motionären 
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 Kf § 18 Dnr KS/2024:125, KS/2024:141, KS/2024:142 400, 312, 312 

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Kommunfullmäktigs beslut 

 Gång/cykelväg längs Stationsvägen och Odalvägen överlämnas till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

 Gångtunnel under järnvägsspåret i Morgongåva samt stora vägen till skolan överlämnas 
till kommunstyrelsen för beslut. 

 Ljusshow istället för fyrverkerier överlämnas till kommunstyrelsen för beslut. 

 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktige har det inkommit tre nya medborgarförslag:  

 Gång/cykelväg längs Stationsvägen och Odalvägen 
 Gångtunnel under järnvägsspåret i Morgongåva samt stora vägen till skolan 
 Ljusshow istället för fyrverkerier  

 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag: Gång/cykelväg längs Stationsvägen och Odalvägen 

Medborgarförslag: Gångtunnel under järnvägsspåret i Morgongåva samt stora vägen till skolan 

Medborgarförslag: Ljusshow istället för fyrverkerier  

 

 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 

Kommunstyrelsen 
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Kf § 19 Dnr KS/2024:135 001 

Utvärdering av den politiska organisationen, uppdrag och 

sammansättning av parlamentarisk arbetsgrupp 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Direktiven i Tjänsteskrivelse 7 januari 2025 antas och överlämnas till den parlamentariska 
grupp som utses att arbeta med utvärderingen av den politiska organisationen och 
framtagandet av förslag till kommande mandatperiod. 

 Annika Krispinsson (C), Rose-Marie Isaksson (S), Jonathan Othén (SD), Bo Andersson (M), 
Hans-Göran Björk (KD), Bengt Thalin (V), Daniel Steinmo (MP), Tina Hultman (L) utses till 
ledamöter för den parlamentariska arbetsgruppen. 

 Per Sverkersson (S), Göran Hillbom (C), Mattias Widén (SD), Ewa Westling Olzon (M), Ingela 
Wikander (KD), Andreas Johansson (V) och Jannie Teinler (MP)utses till ersättare för 
ledamöter för den parlamentariska arbetsgruppen. 

 Annika Krispinsson (C) utses till sammankallande och Rose-Marie Isaksson (S) till ersättare 
för sammankallande. 

 

Sammanfattning 

Heby kommun har en tradition att inför varje mandatperiod genomföra en översyn av den 

politiska organisationen och utifrån översynen besluta om organisatoriska förändring inför 

kommande mandatperiod. De senaste mandatperioderna har detta arbete letts av 

demokratiberedningen, ett organ som inte längre finns kvar i den nuvarande politiska 

organisationen. Historiskt har praxis varit att kommunfullmäktige utsett en parlamentarisk grupp 

med en ledamot och ersättare för varje parti att arbeta med frågan, under ledning av den som 

fullmäktige utser som sammankallande.  

Kommunfullmäktige utser också direktiv för gruppen att arbeta efter, och särskilda beaktanden 

som bör ingå i utvärderingen.  

Under föregående mandatperiod gjordes en omfattande översyn som ledde till större förändringar 

av arvoden, kommunalrådens roll, hanteringen av socialjouren, gruppledarnas roll och avveckling 

av demokratiberedningen.  Utvärderingen brukar av praxis innefatta en enkätundersökning, 

remissrunda hos partierna, samt en omvärldsbevakning av struktur, arvoden och regelverk hos 

närliggande kommuner.  

Direktiv 

Den parlamentariska gruppen ska utvärdera den nuvarande politiska organisationen samt föreslå 

eventuella förändringar inför nästkommande mandatperiod. Den ska ta i beaktande de 

utmaningar kommunen behöver möta framöver och, utifrån resultatet, utvärdera huruvida den 

nuvarande politiska organisationen kan möta dessa eller om förändringar behöver göras.  

 Utvärderingen och de eventuella förändringsförslagen ska särskilt beakta 

o Tydlighet mellan de olika politiska organen vad avser ansvarsfördelning  
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o Tydlighet och effektivitet i den ekonomiska och verksamhetsmässiga styrningen. 

o Tydlighet mellan politik och förvaltning vad avser ansvarsfördelning 

o Möjlighet till helhetssyn av det totala kommunala ansvaret 

Kostnadsberäkningar med anledning av eventuella ändringsförslag ska redovisas i utredningen. 

Om förändringar i den politiska organisationen föreslås ska den parlamentariska gruppen även 

lämna förslag till nya reglementen. 

Det som i dagsläget i förvaltningen uppfattas som otydligt och eventuellt ineffektivt är hur 

kommunen personalpolitiskt är organiserad. I dagsläget ligger personalpolitiken delvis under 

kommunstyrelsen, men varje nämnd är anställningsmyndighet och ansvarig för arbetsmiljön för 

sin förvaltning. Frågan är om det är det lämpligaste sättet att organisera arbetsgivaransvaret, eller 

om styrningen skulle kunna effektiviseras genom att samla ansvaret under kommunstyrelsen.  

Delegationsordningarna är i behov av en större enhetlig översyn. Förvisso är det varje nämnds 

ansvar att se efter sin delegationsordning, men en enhetlig genomlysning skulle kunna bidra att 

hela organisationen får en bättre balans mellan vad som bör beslutas på vilken nivå och 

likvärdighet. 

Utvärderingen av den politiska organisationen bör särskilt beakta och utvärdera 

 Kommunens personalpolitik och hur arbetsgivaransvaret är organiserat 
 Delegationsordningarna, för bättre enhetlighet och effektivitet där delegation sker på en 

lämplig nivå, samt att de håller rent juridiskt 
 Arvodesreglementet 
 Kommunfullmäktiges arbetsordning 
 Samtliga nämnders reglemente 

 

 

Beslutsunderlag 

Ks § 27/2025 

Tjänsteskrivelse, 7 januari 2025 

Kf § 133/2024 

 

 

Delges 

Kanslichef 
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Kf § 20 Dnr KS/2025:22 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktige beslut 

 Caroline Gille (M) entledigas som ledamot i vård- och omsorgsnämnden. 

 Kerstin Karlsson (S) entledigas som ersättare för revisor i Hebyfastigheter AB och 
Hebygårdar AB. 

 

 

Delges 
C Gille 

Vård- och omsorgsnämnden 

K Karlsson 

Kommunfullmäktiges revisorer 
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 Kf § 21 Dnr KS/2022:82 102  

Övriga val 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Jan Alriksson (C) utses till ersättare för lekmannarevisor i Hebyfastigheter AB och 
Hebygårdar AB för perioden fram till årsstämman 2027. 

 Anne-Charlotte Mattsson (M) väljs till ledamot i vård- och omsorgsnämnden för perioden 
fram till 31 december 2026. 

 

 

Delges 
J Alriksson 

Vård- och omsorgsnämnden 

A-C Mattsson 

Kommunfullmäktiges revisorer 

Hebyfastigheter AB och Hebygårdar AB 
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Kf § 22  

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

 

Sammanfattning 

Följande handlingar föreligger: 

 Von § 4/2025 Nya Tallgården 
 Svar på medborgarförslag Säkrare Trafik i Harbo 
 Svar på Medborgarförslag Upprustning av Axsjöbadet 
 Svar på Medborgarförslag Skatepark Östervåla 

 
 Ny sammanräkning efter efterträdarval, Länsstyrelsen i Uppsala län 

 
 Riktlinje Mål och budget 

 
 Sbn § 12 Plan för hantering av skyfall och översvämningar med bilagor 

 

 

 

 

 

 


